

沈阳文创商品走进2020服贸会

9月5日上午,由商务部和北京市人民政府共同主办的2020中国国际服务贸易交易会,在北京国家会议中心隆重举行。服贸会上,在众多国内外参展商中,富有辽宁地域特色的展区中,代表沈阳经济区城市参展的沈阳故宫、张氏帅府景区展出的众多文创展品格外亮眼,吸引着国内外参展客商驻足观望。

此次活动,沈阳市文化旅游和广播电视局是按照辽宁省文化和旅游厅的通知要求,率团代表沈阳经济区应邀参展。参展团共展出42个品类、126件文创商品。

其中,沈阳故宫景区颇具特色的大政殿钱包、八角杯、八旗金属尺、紫气东来合金书签、



沈阳文创商品走进2020中国国际服务贸易交易会。

沈阳市文旅局供图

吉祥如意钥匙扣等19个品类、48件商品;张氏帅府景区展出的帅府笔、大青楼滑动尺、摇头公仔、马上封侯书签、水晶挂件、鸿禧格尺套装等23个品类、78件商品,齐聚亮相服贸盛会,让众多国内外友人近距离了解了沈阳独具匠心、颇具特色的文创产品资源。

本次服贸会结合疫情防控常态化要求,采取应邀展商“线上+线下”多种形式展出的方式进行。活动期间,沈阳市文旅局将充分借助良好契机,拓展交流渠道,加强对外学习,汲取先进经验,大力营销沈阳经济区文旅资源,讲好沈阳经济区故事,传播沈阳经济区文旅好声音。

辽沈晚报记者 王月宏

旅游业再出发——

服贸会为全球旅游业复苏提供智力支持

一场新冠肺炎疫情,使全球旅游业几乎陷入停滞,上亿人就业岗位受到影响。疫情防控常态化背景下,推进全球旅游业复苏成为广泛关切。

5日,2020年服贸会四场高峰论坛之一的“世界旅游合作与发展大会”在国家会议中心举行。全球旅游行业代表聚焦“重启旅游,再创繁荣”这一主题,汇聚各方智慧和经验,探索全球旅游业振兴之道。

今年以来,全球旅游业因疫情遭受重创。联合国世界旅游组织预测指出,2020年全球国际游客人数将较去年下降58%至78%,全球旅游业收入或将减少9100亿美元,降至1.2万亿美元。

联合国秘书长古特雷斯8月底表示,旅游业是全球经济第三大出口类别。他认为,疫情使与旅游业相关的住宿和食品服务业等劳动密集型产业遭受巨大破坏,超过1亿个旅游业工作岗位面临消失风险。

重振旅游业,成为全球旅游从业者的共同心声和希望。

出席此次大会的嘉宾们表示,在全球疫情防控常态化和旅游业重启的关键时刻,中国举办服贸会具有重要意义。

联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波罗利卡什维利在5日上午的致辞中说,此次疫情导致了全球旅游业发展停滞,但中国在疫情防控方面起到了示范作用,中国经济正在逐步重启,旅行限制的解除也给中国国内和其他国家的数百万人带来了希望。

中国文化和旅游部部长胡和平在大会上分享了旅游业有序复工复产的经验。

“疫情发生后,我们第一时间关闭旅游景区、停止组织旅行社组团活动,积极协调出境游客返程、发布境外旅游提醒,有效防范了旅游领域疫情的风险。”胡和平说。

此外,他介绍,针对旅游行业的困难,中国从中央到地方还推出了一系列纾困举措,如暂退旅游服务质量保证金,协调解决退票退费问题,出台金融扶持和降费减税政策,保护导游劳

动权益、保持导游队伍的稳定等,力争将疫情造成的损失降到最低点。

目前,世界大部分国家和地区的疫情得以缓解,但是国与国之间旅游的“大门”尚未完全打开。

“尤其航空业作为旅游业最大的纽带,目前尚未恢复。乐观估计,到今年年底,全球航空客运能恢复到往年的三分之一左右。”世界旅游城市联合会常务副秘书长李宝春说。

李宝春认为,对世界旅游城市而言,防疫抗疫的节奏和能力参差不齐是目前最大的难题。“我们将把中国防疫抗疫的举措,以及逐步恢复旅游业的相关经验,与更多国家和海外城市交流分享。”

旅游活动是现代文明的重要体现,没有广泛的交往和人员流动,社会发展将失去活力。

“如何统筹做好疫情防控和旅游重启工作,需要各国政府、旅游企业、国际组织集思广益,形成共识。”世界旅游城市联合会秘书长、北京市文旅局局长陈冬说。

此次论坛发布了《新冠肺炎疫情影响下城市旅游业复苏与振兴行动指南》。

这份《指南》指出,各国应推动疫情影响下城市旅游的模式创新,推动非传统的分散化、个性化、定制化、预约化旅游出行模式,推动城市旅游产品创新、业态创新、模式创新、管理创新,推动全球旅游业朝智能化、便捷化、品质化的方向发展。

提振全球经济,旅游业是不可忽视的重要推动力。

世界旅游城市联合会专家杜一力建议,除加强国际合作、积极刺激各国各地区旅游出游需求之外,也要反思旅游业的变革,解决旅游业的结构性问题,促进旅游业的全方位创新。

“如充分运用互联网、大数据、智能化等现代科技手段,促进智慧旅游和智慧城市发展,全面提升旅游城市的服务、营销和管理水平等,旅游业应抓住数字经济发展新机遇迈向高质量发展。”杜一力说。

据新华社

隐瞒重大疾病可撤销婚姻

——沈阳市皇姑区检察院开展民法典普法宣传

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方;不如实告知的,另一方可以向人民法院请求撤销婚姻。请求撤销婚姻的,应当自知道或者应当知道撤销事由之日起一年内提出。”9月2日,在沈阳市皇姑区黄河街道舍宅社区,皇姑区人民检察院组织干警开展主题为“民行检察·与民同行”的普法宣传活动,干警们以案释法,向居民细致讲解宣传民法典的相关内容。

为做好民法典普法宣传工作,推动民法典全面实施,9月2日,皇姑区人民检察院组织干警开展普法宣传活动,活动中,干警们先后在社区及公园、地铁站进行普法宣传。

在皇姑区黄河街道舍宅社区,干警们将

事先精心设计制作的民法典常用知识读本等宣传材料发放给社区工作者及居民,并与居民开展面对面交流,充分发挥自身工作优势和特长,耐心解答了群众的问题,这种直达基层、直通群众的方式,获得了市民的认可和好评。

在公园和地铁站,干警们通过摆放宣传条幅和海报、发放民法典宣传手册、接受法律咨询等形式,向来往群众介绍颁布实施民法典的重大意义,用通俗易懂的语言、贴近生活的事例向群众详细讲解民法典中与百姓日常生活息息相关的物权、人格、婚姻家庭等内容,以案释法、以案析理,积极宣传了民法典精神,增强了人民群众的法律意识。群众纷纷表示,要好好学习事关自己切身利益的民法典,遇到事情要找法、解决

问题要用法。

此次民法典普法宣传活动共发放宣传资料百余份,增强了民法典宣传教育的互动性,提高了居民运用民法典维护权益、化解矛盾纠纷的法治意识,形成了尊法、知法、学法、用法和守法的良好氛围。

今后,皇姑区人民检察院将持续学习宣传贯彻好民法典,将民法典融入到司法办案中,贯穿到法律监督全过程,以学习贯彻民法典为契机,全面提升“四大检察”“十大业务”品质,提升法律监督水平,更好回应新时代人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的更高要求,真正让民法典走到群众身边、走进群众心里,走进千家万户。

团省委举办

“志愿辽宁联名卡”发放仪式

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 团省委向省内青年志愿者发放“志愿辽宁联名卡”,该卡可实现身份识别、志愿服务信息查询等功能,并免费为志愿者提供服装和意外险,对志愿服务进行保障。

9月5日,在第5个中华慈善日来临之际,“青春助力精准扶贫”辽宁省青年志愿者专项行动——“志愿辽宁联名卡”发放仪式在沈阳举行,现场发放了首批辽宁青年志愿者联名卡。

在现场,5家企业被授予成立扶贫青年志愿服务队,在接下来的时间里,在乡村困境青少年群体中提供医疗、健康、营养安全等支持。

团省委相关负责人介绍,“志愿辽宁联名卡”为志愿者专属卡,除具有普通储蓄借记卡功能之外,还能通过二维码,实现身份识别、志愿服务信息查询、消费优惠、信用积分、公益捐赠等专享功能与权益的获取,不仅免费为志愿者提供服装和意外险对志愿服务进行保障,还将为每名申领联名卡的志愿者提供188元的扶贫电商代金券。

“志愿辽宁联名卡”将依托“志愿辽宁”平台逐步面向广大青年志愿者推广申领。“志愿辽宁”是团省委、省青志协会为省内青年提供的志愿服务的线上平台,目前注册人数86万人。“志愿辽宁”将在9月份进行逐步升级,将增加全省100个区县、104所高校的活动发布及工时记录功能,并上线全省1000个志愿服务基地地图功能。“本次活动是团省委开展的‘青春助力,精准扶贫’辽宁省青年志愿者专项行动中的一项重要活动。与此同时,团省委还开展了‘青春助力,精准扶贫’辽宁省青年志愿者助力脱贫攻坚农村电商专项服务行动,成立‘农业技’‘品牌宣传’‘电子商务’三支专项志愿服务队,通过一系列工作项目,组成脱贫攻坚系列‘组合拳’,为推动辽宁全面振兴、全方位振兴,助力决胜全面建成小康社会,打赢脱贫攻坚战贡献青春力量。”该负责人说。

中国已与54个国家 签署高等教育 学历学位互认协议

记者5日从2020国际教育服务贸易论坛上获悉,近年来,我国致力于推动形成全方位、多层次、宽领域的教育对外开放格局,深化同世界各国的教育合作与交流。目前,中国已与188个国家和地区、46个重要国际组织建立了教育合作与交流关系,与54个国家签署了高等教育学历学位互认协议。

据新华社

沈阳市残联启动 2020年沈阳市残疾人文化周

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈阳市残联举行“战疫必胜 同心筑梦”线上残疾人文化艺术作品评选及优秀作品展览暨2020年沈阳市残疾人文化周启动仪式。

沈阳市残联相关负责人介绍,此次残疾人作品评选从7月13日至8月7日,经过上报初选,共征集作品131件,经评委的认真审阅、商榷,最终评选出优胜奖作品23件、优秀奖作品36件。

本次“战疫必胜 同心筑梦”为主题的残

疾人优秀作品展中,可欣赏到残疾人朋友带来的书法、绘画、摄影和手工艺品。“在该展览中,书法作品豪放流畅,绘画作品惟妙惟肖,摄影作品意境深远,手工艺品匠心独具。这些作品在给人艺术享受的同时,也展示了残疾人朋友平等、参与、共享的积极人生态度和自强不息的奋斗精神。还有一些作品以战‘疫’一线工作者为主角,表达了残疾人朋友对逆行天使的敬意。市民可通过关注沈阳市残联官方微信了解观看优秀作品展的方式。”该负责人说。